FE B

6.4 JEMEEHESH

Rl 6.10 X A, B € R™*". iEHj:
rank(A + B) < rank(A) + rank(B).
. BN A+ B= (A 4+ BO AW 4 By |
AV L B AWM L BM e V(A) + Vi(B),
FTLA V(A + B) C V.(A) + V(B). &
dim V,(A+B) < dim(V.(A)+V.(B)) < dim V,(A)+dim V.(B),
Rl rank(A + B) < rank(A) 4 rank(B). O
EIE 6.11 % A € R™°, B e R, N
(i) rank(AB) < min(rank(A), rank(B));
(ii) rank(A) + rank(B) — s < rank(AB)
(Sylvester 7~ X, ).

JERA. B VEMLE ¢4 RS — R™ fl ¢ : R* — RS,
FATE T HI 2]

]R{”—>IRS

bAB= ¢Ao¢\/4 l@l



(i) EETHHEAS:
rank(AB) = dim(im(¢4p)) (ﬁ\%ﬂ 6.6 (1))

( Pap) = da(im(op))
< dim(im(¢p)) (A 5.13 (1))
)

|
/-
=
-
D
E
-
D
- Z
=

FALhH,

rank(AB) = dim(¢a(im(¢p)) (WL THE)
< dim(¢a(R%)) (im(¢p) C R%)
= dim(im(¢a)) (9a(R%) =im(¢a))
= rank(A4) (i 6.6 (i)).

(i) AL

(i) B V1, ..., ve r& ker(pa) Nim(¢p) BI—HE, uy, .. .,
uy, vi, ..., vg & im(¢p) W—4HE N rank(B) = d + k.
B = . rank(AB) > k.
B & 49IE . W ajda(uy) + - + apda(uy) = 0, FHH
ag,...,on €R M py(u) =0, HF u=qau+-+apuy.
M u € im(¢p) Nker(da). T/, u € (vi,...,vq). KN
Uy, ..., 0 vy,...,vg &&METLR, Filha = = = 0.
T2, dalwy), ..., dalwy) 78 im(dap) FRI—HLEHET KM
m. W dim(im(pap)) > k. M, rank(AB) > k. W5 BAL.

2



PO A 7 B (2 1k AR Al ) w60,

rank(A) = s — dim(ker(¢4)) < s —d.

rank(B) + rank(A) —s < d+k+s—d—s=k.
WRIE LR WS, (i) KAz O
ERR 6.12 LR 6987 F 7T LAAe iR A rank(AB) = k.
HEL 6.13 L AcR™ BEmMWHEKRTE CEn b
A 7. M) rank(A) = rank(BA) = rank(AC).
IERA . H b e B S AN S AT
rank(A)+rank(B)—m < rank(BA) < min(rank(B), rank(A)).

AN rank(B) = m, Frbh rank(A) < rank(BA) < rank(A).
Y rank(BA) = rank(A). 75— 50T DIZSUER . O

5] 6.14 LR TH Sylvester I3 XIEH.
ETIRMNA KBS ¢4 0 R — R™, ¢p :
R"™ — R™, ¢ : R" — R", HF ¢p F= ¢c #ARS (L—
B A 5.21).
& 7

im(¢ac) = ¢alim(ge)) ‘2" Ga(R") = im(¢a).
3



PIT A dim(im(pac)) = dim(im(¢4)). 3 rank(AC) = rank(A).
2K ker(¢pa) C ker(ppa). X x € ker(¢gpa). N

¢5(Pa(x)) = Oy

BA ¢p ¥, Tk ¢pa(x) = 0,,. ¥ x € ker(¢a). T A,
ker(A) = ker(¢pa)-

ARIESTAG 22 dim(ker(pa)) + dim(im(g4)) = n #=
dim(ker(¢ppa)) + dim(im(¢pa)) = n. PTYA

dim(im(¢4)) = dim(im(¢ppa)).

# rank(A) = rank(BA). O

5] 6.15 % A € R™". W rank(A) = 15 B L 54
B e R 4o C e R #rAER, £/ A = BC.

WUERH. 3% A= BC. ARBEHE 6.11 (i), rank(A) < 1. EAR
& (i1), rank(A) > 1+1—1=1. # rank(A) =1. RZ, &
rank(A) = 1. T453% AD £ 0,,. WHEALE N,..., \n € R
£ 75

)



6.5 XTREIE
EIE 6.16 i% Hom(R", R™) A R" 2| R™ 9 £ P& B4+ 49
o 2L
¢ R™" — Hom(R",R™)
A — ¢A ’

oy REH e — AUV R EERS. U & &S
A& A B e R™™ 2 )\ € R,

O(A+ B) = B(A) + (B) F= BAA) = AD(A).
TR, EHZRVERLTERA E BT R © YT RN REA 2R
VERLRERAT AEARHESE T BIFERE, FrEL @ 2. e f

M@MEX o e X

) =X baton * L o(A)+0(B)

P(A+B Pa+B

il

D(AA) PR MO\ @HEL \ g0

7 bk
SR A T AR 49 M, (R).



7.1 M,(R) EHIZE
STTER A B,C e M,(R), \,u € R, BAEH
(Al) A+ B=B+ A;
(A2) (A+B)+C=A+(B+0);
(A3) A+ 0O =A, Kt O & n Wr F5ERE:
(Ad) A+ (=A)=0.
(M1) (AB)C = A(BC);
(M2) AE = EA= A, K E & n B A0 56 .
(51) (Aw)A = A(nd):;
(S2) 1A= A
(AM) A(B+C)=AB+ AC; (A+ B)C = AC + BC.
(AS) A+ p)A = A+ uA; M(A+ B) =) A+ \B.
(MS) (AA)(uB) = AMA(uB)) = (Au)(AB).

FATHE M, (R) FRA R LAY n B 48 AR S
s, WkeZ, Ae M, (R). IRIFEFILLE G, TATE X

AP =44

k
A AY— B AT BB AFAL — ARTORD AR — (AR

6



B 7.1 3% A, B e M,(R). &7 (A+B)* 4 (A+B)(A—B).
filk. (A+B)?=(A+ B)(A+ B) = A>+ AB + BA + B2
(A+ B)(A— B)=A>+ BA— AB — B

AHY AB = BAW, &M+ A

(A+B)? = A*+2AB+B* # (A+B)(A-B)= A*-B*

ENX 7.2 % A e M,R). 4% A" = A, WA A XK
FFE, 4o A' = — A, WAR A RFIFHRARE. 40 R A
keZt 1813 A" = 0. MR A RFEZHE. 4R A2 = A,
N AR A R RESEFE P,

SERR 7.3 A= (a;;) € M,(R). W AstARE B Y q,; =
aji, i,7 € {1,2,...,n}. m AFFAYEHMRYE q;;, =0 H
a; = —aj;, £¥i,j€{1,2,....n} Bi#j KRMKEKIL
X THNARG L ERS ST
A=-Ale—= A+ A'=0

<~ a;j+a;,; =0, 4je{l,2,...,n}

< 2a;;, =0,a;,;+a;; =0, 1,7 €{1,2,...,n},i#]

= a;;=0,a;+a;;=0,4j€{l,2,....n},i #j (2#0).

5 7.4 %
010 100
A=|oo1| #& B=|0o10
000 090



TTHAERIE A RBREERNA B RAREFN.

5 7.5 % A =diag(\y, ..., ). B AP =diag(\}, ... \F).

7.2 X|MALZESHILTT

B 28 —F S DU YR 6.19 AT A1 X A, B € M,(R), rank(AB)
A EATET rank(BA). #t5 Z, PR THFEIRIEA A
A&

EX 7.6 % A=(a;;) € M,(R). ZAARI 1 a,; & AW
W (trace). 1TH tr(A).

A EZWUE: TR o, B € R, A, B € M, (R),
tr(aA + SB) = atr(A) + Btr(B).
R 7.7 % A= (a;;), B =(b;) € M,(R). M|
tr(AB) = tr(BA).

BB, W C = (c;j) = ABHM D = (d; ;) = BA. 1l

n n
Cii = E ai,kzbkz,i A di,i = E bi,kak,i-
k=1 k=1

TR
n n n n

tI‘(C) = Z Z ai,kbk,i 5F|] tr(D) = Z Z bi’kak,i.

i=1 k=1 i=1 k=1

e tr(C) = tr(D). O



) 7.8 B SEFE A B € M,(R), AB—- BA+E.
IER. &A1 H tr(AB — BA) = tr(AB) — tr(BA) = 0 (4
A 7.7). 12tr(E)=n>0. %« AB—BA+#E. O

EX 7.9 % C e M,(R). mRExHEE A e M,(R), &MA
AC = CA. WA C 2HLTC.

FEIE 7.10 X C € M,(R). M C RPFSTYBY C 2
KT SE %

N TUEWEA RO e R B P, JATRR 2 Mk 5] .

318 7.11 (iET3152) WiEE i j e {1,....k}, &k B
A 14'5‘] 5']%6’37@7%%—1% 1, 'F’;H\—‘Ei%fﬂg%;ﬂ:/iéﬁ L
W g, M3t A e R

O(i—1)xn
(m T (n) A
EM)A: A; Aa AE;; :(Omxofl)’A()»Omx(nfj))-
O(m—i)xn

iEY. AREIIARFEAR, AE) FIRE j SISMER 0,
TS j FJE Ae;=AW . s — AR ST, ka4

(B 4)" = A'BJ} = (Onetiotys A O

(2}



Xf bR B2
O(i—1)xn

—

(EZ(T)A) = (Onx(i-1); z‘fé, Onx(m—z’))t = A;
O(m—iyxn
B AEL. O
I 710 89, WO = AE. U XHERE A € M,(R),
CA=)XAH AC =)A. #LCA = AC.
2, % C = (c;) € Muy(R) &0t WAL i,j €
{1,....,n}, BYC =CE". T

O(i—1)xn

C = (Onx(j—l)a é)(i)a Onx(n—j))‘

O(n—iyxn
FERe S NP AR 268 ¢ AT RI0, Bk #£ I, ¢, = 0; 3
k=30 ¢ =c TR, CREFIMERE O

7.3 AT

EX 712 % A e M,(R). &R A 4E& B e M,(R) #1%
AB = BA=FE, WA A Z WY, soif, BHRA A&
— AN R

WBA=AB=EHCA=AC=E. N

CAB=C = (CA) B=C = EB=(C = B=C.
10



W EIRE X B aEME— 1. AT B BR N R] R [ ) 5
% 0N AL

EIE 7.13 X A e M,(R). W ATi#E S HAY A%k

TR, W AR N AA™Y = B iR € 6.11 (i), rank(A) >
rank(AA™) = rank(E) = n. # rank(A) =

Rz, w AR MXHEE b € R", Ax = b A
(3 B = HEL 4.3). % v; & FTREYA Ax = e; M,
7=1,2,....,n. ¥ B=(vy,...,v,). N

AB = (Avy,..., Av,) = (e1,...,e,) = E.

H 28 —Z 55 =91 3.15, rank(AY) = n. B BB UEBH AT R0AF
£ C e M,(R) ffif5 A'C = FE. i C'A=FE (W _&EHE N
Prami 6.23). kAR, C'AB = B. M,

C'(AB)=C'E=C"=
FABE BA=F. T, Anli O

FR 714 LR R ET AR AEBAHER T 2R A

T N AGEBE M,(R){1£/% BA=AB = E. &%

G4, 0p FAMNR" 2] 8 FHWA. TR, ¢pr0dp = dp A

dpods = dp. BHA ¢p ZEBREBS, PTA ¢y 2. 3K
Akt (F_FHW3aAR 6.10 (11)).

11



RZ, ARG iias g ARG, 0 H LB L
T The, ool RAMYA. HAL B € My(R), /3
¢4 = dp. BAFH pa0¢p=dpH dpods=op TA,
AB=BA=F.

HEIL 7.15 4% AeM,(R) T# % HAX S F £ BeM,(R)
#/F AB=FE & BA=E.

L. XN AB = E 80 BA = E #5a]#EH A Fk. O
FRR 7.16 LR LT UREE —FE =R 515
. XREA ¢4 R* — R BEH L BAE © A H5H
4 HAL G © A WA
#ER 7.17 & A, B € M,(R) #T#. 0
(i) AB "% B¢ 892 B~1A-L;
(i) A TTi# Leagid 2 (A1 = A;
(i) At 7T B H 17 % (A
iERA. (1) AB(B7'A ) = ABBB WA ' = AEA ' = E. 3§
AT (B~ A ) AB = E.

(i) XK N AAT =ATA=F.

(i) HHEE =S DY 6.23 AT 40,

AA Y = (A'AY = F' = F.
12



Flh, (A~)A' = B, O

ARE 718 ER AT H—ABRRIT LR ERHNOT
RBERIN (—5 % 38 4.14 (i), @A
3t E H—F S e A 414 (1).

5 7.19 % A e M,(R). M&MHHT48 Ax=b#H <L H
Y A TE, I CHE—fFLZ x=Ab.

5 7.20 % A c M,(R) ZE. iE¥] £ — A 7%,
UER. & AP =0, £ k>0 0

E=FE-A"=(E-A)E+A+- .-+ A

H(E-—A)'=E+A+ -+ A1 O

5l 7.21 &
01
A= c MQ(]R)
11
HER: X m e ZT,
A — fm—l fm
fm fm—i—l

«Ft-cPfQ:O,flzlf 1fm—l—l fm""fm 1-

13



WEH. m =18, Z#®24&. Em>1Hm-—1428K&

. N

Am:Am_lA: fm—2 fm—l 0 1
fm—l fm 11

_ fm—l fm—l + fm—? _ fm—l fm e
fm fm+fm—1 fm fm—l—l

=X
1 _
Al = il \/5, Ay = 1-v5
2 2
Fo
_A 1
B = 5) 5)
<\/5A1 \/5)
Tt A



2 &5 HEE C e My(R),

(B~'CB)" = B~'C"B.

A™ = B~ ldiag( AT, A\ B.

(f BAT ——Am) B® = g(w — ).
T A&, Fibonacci 3 89 F] 75 X2
; VB (15 [1-vB)
"5 2 2 '
EFE fo=0,fi=1fi=1fs=2f1=3,..., fio = 5b.
18 fro = 12586269025. #f i 2 X A2

o
Fin \/5:>me<1+\/5> |

lim =

m—00 (1+\/3>m 5

15



INGE - Fibonacei 7)) :

fO — 07 fl - 17 fm—i—l — fm+fm—L7

-~

L AERAEN

() (59)

\ /

H &

fon <1 +2\@> |

\ . 7

ﬁfr:‘g&ii

8 FEMERFFEFM

EX 8.1 % A BcR™". R hEmhTETE P 4
n WeTi# 5 Q 843 A= PBQ. M4 A5 B YIS,
itH A~ B.

BATHRIGE ~. —EMKR. MEE A e R, BATA
A=E,AE,. T/ A~.A BT,

Fi% B e R /& A ~. B. WAFAE m By a] 1 7 [
B FM n Al G Q #18 A = PBQ. W B = P71AQ™.
W B~ A SR RROL.

wCeR™™ H A~, B B~,C. WAELE m WA
JiFE P A n Braf 5 P Q 434 A = PBQ M1 B = SCT.

16



WA = (PS)C(TQ). N85 B AR rT 38, Fir BA
A~ C.ABTBEYEROT.

FATTRFIE R
EIR 8.2 X A, BER™ ", M| A~ B<=srank(A) = rank(B).
L, AT 2L AR R il R AR P S AL
EX 8.3 &i,j€{l,2,...,n}.

(i) B 248 E, & 5% i 17425 j 17 B3935 6048 1%
A2 S — AT

(i) L a e REi#j. M F(a) R E, &% j T8 %
o M B i ATIF R R SE IR AR B RS

(iii) A ER AL ANA0. M F\) Rie E, ¥ # i {78 %
N\ R B G 4EIE . AR h BB = SRR

X = RIEMERARA n A FFEE.

SEMR 8.4 TABBIE (F7)? = E,, F()F"(~a) =
E,, #2 FW\EFE" (A1) = E,. %442 TiE6, B

CAT Y AR A A T
FA AT LA I 4 T 51 B (5 B 7.12) e U
M B IR R
(n) _ (n) (n) (n) (n)
b=k, -k — LB+ E T+ E (1)

17



wAeR™™ WY (1),
FMA=A-BVA-EB"WA+E™ AL B A.

R PE iz L5 3, F VA RAR A T, AT R AR B 4
B R (2),

F'(a)A=A+aBE"A.

i,]
FE, F () AR A S ATIREL o JEINEIE i 47155
HIRE R, ARYE (3),

FMNA=A+(A-1DEMA,
MITT1F EHE A EP’“’“ i ATIEI N\ A
Hefeld, AR AR () FAE(N) 4 BT A

Zj’

0,5 PHAT X HR TEAEPEI%Z@J%U\&)ZJJH@J 7 71, A A
HES ¢ BIIEIR N 515 3 AR,

5138 8.5 (ATAFI3E) X Ac R™". NAEETELESE P c
M,,(R) = Q € M, (R), 3t P F= Q &R A A0 5 4EIF GG AR,

1% 1%
E;, Orx(n—r)
PAQ — )
O(m—r)xr O(m—r)x (n—r)

H rank(A) =

18



WERA. MRHEHE —FF—han il 2.3 A58 =R AT #e
FAEETA m M WIEHRE, 15 e P2

PA=10--000-- 00 0 - 0 Ls--%].
Ko...ooo... 00 0 --- 0 00...0)

HAp 30T r A74EE. WIAFEES T n B o8 —RWI5 /R,
FEAFEATIAR Q1 i 2

0 1 «-+ % % % «+- % % %k---%
PAQi =100 -+ 01 % -+ % sk k--o% |,

00 00 O 0 00---0

\0()... 00 0 --- ()()()...0)

BEMAFAES T4 n Mo — 89/ EE, RSN Q)

19



i A2

(10000 - 000---0)
01 -+ 000 -+ 0000
PAQiQ:=|00--- 01 0 --- 0 00---0
00000 -~ 000--0
0O - 00 0 - 0000

2 Q = Q1Qq BN AT, X2 K Y] 55 M f 2 AR b SR W] 30
MR 28 — 2 58 TLFHEIR 6.27, rank(A) = r. O

JEfR 8.6 AT 3| I AL B Ak,
K’ AeR™" farank(A) =r. W

E. O
A=P Q,
O 0O
HF PeM,(R) T#, Qe M,(R)T#,

5l 8.7 % A € R™" H rank(A)=r>0. W A& B e R™"
o C e R™" %2 A= BC #= rank(B) = rank(C) = r.
UEBH. AREATR A2, BE m Ffen MTTHE4ESE P F= Q

243
E, O
A=P |

20



AR IEF

E. O E.
- (Er70>r><n-
O O O

R T
iR 8.8 T AEF R L T MEFIEFZAR.

TER. WA AT WA WRE. BT S 2R AR B AT A, A7
FENZERERE P, P, Q1. Q 7R

P.---PAQ,---Q,=E.
i
A= (B P) Qe Q™ = P P

RN I8 FE R F 38 e 250 R, BT AR ST, O
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